



新闻清官方微信

新闻清抖音号

更多资讯详见

闽清新闻网: www.mqxww.com

梅城报

刊号:CN-35(Q)第0065号

2024年4月26日

农历甲辰年三月十八

第1267期

星期五出版

新闻热线: 22350053

E-mail:mqmcb@163.com

主管单位:中共闽清县委宣传部

主办单位:闽清县融媒体中心

梅城报社出版

总编:邱祥伟 本报编辑:林冷

第六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节成功举办

本报讯 2024年4月20日至21日,由福建省体育局指导,福州市体育局、福州市文化和旅游局、闽清县人民政府共同主办,由闽清县文化和旅游局、闽清县东桥镇人民政府、闽清县下祝乡人民政府、福州九野小镇产业运营管理有限公司联合承办的第六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节在闽清东桥九野小镇成功举办。

4月20日,2024年第六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节在东桥九野小镇开启了首日的活动,用丰富多彩的活动,铺开了热情奔放的赛事序幕。

活动举办了一场300人的盛大户外趣味运动会和户外嘉年华之夜。愤怒的小鸟、户外飞盘、射箭、趣味有氧、花样繁多的户外趣味运动会项目,给参与者带来了充分的身心放松与互动。

星空为幕,田园伴歌。在夜色掩映下户外嘉年华开启了。音乐、舞蹈、烧烤、啤酒、篝火,伴着虫鸣蛙叫和潺潺的流水声,运动员置身自然和星空之中,相互交流经验,尽情享受这个激情之夜。春风拂面,杜鹃花开。

4月21日开幕当天,吸引了众多游客和户外运动爱好者前来参加。在精彩的歌舞和武术表演中拉开了户外节的序幕。副县长陈秀宜上台致辞,预祝此次杜鹃花海国际山地户外运动节圆满成功。

上午8:00整,随着发令枪响,千余名越野跑和骑行爱好者竞相出发,穿梭在郁郁葱葱的清新山野中,将自己深情融入大自然,开启一场奔赴山野的约定。

随后,各户外运动项目陆续开赛,选手们在杜鹃花海中挥洒汗水,展现出顽强拼搏的精神。

“今年的山地户外运动节,除了传统的42公里、21公里越野挑战赛、自行车骑行爬坡赛,还增加了10公里组和5公里组的徒步亲子体验赏花活动,进一步扩大了全民健身范畴。同时,在运动赛事之外,更是创新性地结合九野小镇户外场地和配套优势,开展户外趣味运动体验、户外嘉年华之夜等文旅融合活动。”福州九野小镇产业运营管理有限公司执行董事林飞鸣说到。

九野小镇作为AAA级景区和体育旅游基地,落实闽清县委、县政府“融入都市圈,建设山水城”和全面发展东桥旅游的战略定位,提升旅游内涵,推动“强旅游”和乡村振兴战略。同时响应体育总局、商务部、文化和旅游部联合开展的“体育赛事进景区、进街区、进商圈”活动。

自2019年起小镇已连续举办六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节,并打造成为知名赛事IP,以体育、旅游、文化为载体,助力闽清释放山地资源优势,促进文体旅产业融合。进一步诠释“体育+旅游”“体育+文化”相融合的内涵,成为闽清文体旅融合新名片,带动了当地乡村经济和社会发展。2024年第六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节围绕闽清东桥及其所依托的高岗山、桂厝坪的杜鹃花海,结合当地生态、文化、美食等特色。

以赛事为媒,以户外活动为根。本届山地户外运动节补给品类齐全,包括:闽清滑肉汤、闽清糟菜粉干等闽清特色美食,香蕉、圣女果、葡萄干、能量胶、盐丸等专业补给,还有丰富美味的水果饮料,如西瓜、蛋糕、OJ品牌酒水、海之言饮料等,各种补给应有尽有,让大家大饱口福。这不但是一场欢乐的越野跑赛事,还是福建闽清地区特色美食荟萃的嘉年华。同时,组委会

发挥九野小镇的配套优势,提供跑者提前到达小镇入住野田酒店,比赛之余尽享小镇生活。同时为选手准备了往返九野小镇和福州,以及九野小镇和闽清之间的接驳车,给选手们提供了最大的方便。

“我们今天是一家三口来参加5公里的户外徒步亲子行,主要是为了锻炼身体,在运动当中放松心情,培养孩子的抗挫折能力。”参赛选手说到。

杜鹃竞秀,潮流闽清。2024年第六届闽清杜鹃花海国际山地户外运动节成功举办,为闽清文旅产业发展注入了新的活力。未来,闽清将继续依托丰富的自然资源和深厚的文化底蕴,打造更多精彩纷呈的户外休闲活动,推动闽清文旅产业高质量发展,为广大游客带来更加丰富多彩的旅游体验,也促进乡村振兴发展。让我们共同期待2025年闽清杜鹃花海国际山地户外运动节的英雄聚会!

(记者 吴玉晶 刘晗嫣)



县领导开展春耕备耕、防汛备汛工作检查活动

本报讯 4月17日上午,县委副书记、县长赵春荣带队赴塔庄镇开展春耕备耕、防汛备汛检查工作,强调要以更高站位、更严要求落实田长制、河湖长制等各项工作,抢抓农时春耕备耕保障粮食安全,未雨绸缪打好防汛备汛主动仗,牢牢守住粮食生产底线和防汛安全底线。

“蜜语”百香果是福建省首个获得植物新品种权的百香果品种,市场前景良好。赵春荣一行来到了龙品百香果种植基地,现场察看百香果长势,并与基地负责人深入交流,详细了解了百香果的品种特性、生长周期、机械化使用率、预期产量、销售前景等情况。

赵春荣强调,要加强示范基地建设,找准发展定位,充分整合资源优势,谋划产业布局,推动百香果从“小特产”升级为“大产业”。要增强服务意识,积极向上争取资金支持,及时解决农业企业发展难题,有效推动百香果产业规模化、标准化发展。要深化政企合作,积极发挥企业的技术和产业优势,不断创新农业企业发展模式,帮助企业做大做强、做精做优,全面推动闽清乡村振兴高质量发展。

春为岁首,农为先行。在坂尾村“机收再生稻—槟榔芋”年田间早栽秧模式示范片现场,赵春荣详细了解“机收再生稻—槟榔芋”水旱轮作新型高效农业种植模式,水稻、槟榔芋等农作物的产量、产值等情况。

赵春荣强调,要抢抓农时,抓好春耕备耕工作,积极推进良种、良机、良田、良技深度融合,有效解决机收再生稻机收碾压减产等问题,实现机收再生水稻稳产、丰产。要精细化管理,引导种粮大户学政策、学技术、学运营,培育一批“新农人”和新型农业经营主体,实现“水稻”“芋头”等传统产业升级增效。要坚持创新驱动,加大水稻研发力度,积极培育新品种,推动水稻—粉干全产业链发展,不断增加水稻附加值,推动农业高质量发展。

当前我县已进入汛期,强对流天气频发,做好防汛备汛工作事关全县人民生命财产安全。赵春荣一

行先后查看了梅溪干流下庄段、坪街村等屋后崩塌点以及坪街村物资仓库管理情况。

赵春荣强调,全县各级各部门要牢固树立“人民至上、生命至上”理念,聚焦防汛备汛和安全生产,严格落实主体责任,全面排查整治隐患,从早从细做好防汛备汛工作,切实保障人民群众生命财产安全;要坚持“人防+技防”双管齐下,严格落实责任,加密巡查频次,加强预报预警和科学调度,强化应急处置和安全隐患,一旦发生险情第一时间转移群众,确保一户不漏、一人不漏;要强化防汛物资保障,立足“防大汛、抗大灾、抢大险”原则认真编制采购计划,动态更新相关数据并建立台账,定期查漏补缺,加强防汛设施、设备、器材维护保养,确保各类应急物资和器械能随时拉得出、用得上。

县领导王致敏参加调研工作。(记者 黄东)

提振精气神 建功新福建

闽清两处古厝入选活化利用优秀案例



本报讯 日前,由古厝研究会开展的“福州古厝·历久弥新”首届古厝活化利用优秀案例评选出炉,闽清宏琳厝和娘寨入选。

闽清县博物馆相关负责人介绍,娘寨建于1660年,占地面积7000多平方米,至今已有360多年的历史。全寨共108间房,二楼设走马弄,便于有匪时巡逻御敌;正座与外圈、回廊遮盖过水亭相连,挡风遮雨,便于往来穿梭;回廊天井,整齐划一且利于采光……各式巧妙的设计,体现300多年前设计者的匠心。

宏琳厝位于闽清县坂东镇新庄村,清乾隆年间由药材商人黄作寅历时28年建成。古厝背枕柯峰,面朝田野,占地17000多平方米,有大小厅堂35个,天井30个,花圃25个,共666个房间。古厝内更设有城隍暗室、兔耳、墙脚攻击眼、下马间炮房等多道防卫设施,可谓固若金汤,足以抵挡悍匪强盗。

两处古厝是如何活化利用的?“修旧如旧,保护修复,是活化利用的基础。”上述负责人介绍,近年来,闽清按照“规划先行,科学布局”的原则,对两处古厝进行修旧如旧保护,以镶牙式、渐进式建设步骤修复,既最大限度保存建筑历史原貌,也可精准把握建筑细节,生动反映历史信息。

“娘寨是一座由女性主持建设的古寨,彰显了我国古代妇女的智慧和坚强。”上述负责人表示,如今,“娘寨家”已成为闽清礼乐文化的重要组成部分,这一精神也激励着娘寨子孙坚韧不拔、崇德爱家,积极参与文化传承。

记者了解到,目前两处古厝周边环境整体提升工作正积极推进。娘寨已先后建设美食区、特色农产品展销区、非遗传承展示基地、农耕文化体验馆等,以点带面,辐射周边,带动村民增收,拉动经济发展;宏琳厝也着手打造大众茶馆、美食区、瓷板画展销区,以及书吧、诗社、党史教育基地等,满足多方面需求。(福州日报)

市政协在梅开展2024年党外委员视察“城市可持续发展情况”活动

本报讯 4月19日,市政协副主席唐希带领党外委员莅梅开展2024年“城市可持续发展情况”视察活动。市政协党组书记、主席郑晓春,县委副书记、县长王致敏陪同视察。

视察组一行首先到吴孟超院士馆参观学习。作为当地的文化地标,吴孟超院士馆不仅展示了院士的卓越成就和崇高精神,更是对闽清县深厚文化底蕴的一次集中展现。视察组详细了解了吴孟超院士的生平事迹和科研成果,对闽清县在文化传承与保护方面所做的努力给予了高度评价。

随后,视察组到闽清县坂东镇宏琳厝开展实地视察,详细了解了这座全国最大单体古民居、百年古厝的恢宏历史,在飞檐翘角、廊回路转、雕梁画栋间,感受古厝浓浓的文化气韵。在听取了关于宏琳厝未来的发展规划以及保护利用情况的介绍后,视察组

对闽清县在古建筑保护方面的成就表示赞赏,并希望当地能够继续加强文化遗产的保护和传承工作。

最后,视察组一行来到闽清县口袋酿酒啤酒有限公司。在听取了公司负责人关于公司发展和产业特色、未来规划的详细介绍后,视察组对闽清县在产业发展方面的创新实践表示肯定,并鼓励企业继续加大研发投入,提升产品质量和市场竞争力。

通过此次视察活动,市政协领导对闽清县在城市可持续发展方面所取得的成就有了更加深入的了解。视察组表示,将继续关注和支持闽清县的发展,积极发挥政协的职能作用,为推动城市可持续发展贡献更多的智慧和力量。同时,也希望闽清县能够继续发扬优良传统,不断创新思路,为打造宜居宜业宜游的现代化城市而不懈努力。(记者 陈琪)

闽清县举办首届西红柿文化节活动

本报讯 4月20日,首届闽清县云龙西红柿文化节活动在云龙乡后垅文化广场盛大开幕。县委副书记林燕青,县委宣传部(县委网信办)、县工业和信息化局(县商务局)、县农业农村局、县文化和旅游局等有关部门和云龙乡领导等出席活动。

一支少儿舞蹈《西红柿甜甜》拉开了本次大会的序幕,童趣的舞蹈跳出了红红火火的甜蜜生活。开幕式上,云龙乡分别与贝尔机器人培训中心、闽清县乡村振兴促进会、闽清爱宝教育投资有限公司签订合作协议。此次合作将为云龙乡西红柿在品牌打造、产销对接、西红柿研学等方面提供强有力支撑,同时助力云龙乡西红柿产

业发展。本次西红柿文化节期间,还举办了多种形式的采摘和游学活动。并通过网络投票,评选出了“最美西红柿宝贝”,在开幕式当天公布获奖名单。

现场还设置农特产品集市展销区,集中展示闽清特色农产品。同时,开展西红柿采摘游活动,邀请游客朋友们进园区、逛大集。

据了解,此次闽清县云龙西红柿文化节,旨在进一步推动闽清“大农业”发展,推动闽清云龙西红柿宣传营销,打响闽清云龙西红柿品牌,加快西红柿产业发展,促进乡村振兴。(记者 黄东)

“建强堡垒”专项行动部署会暨抓党建促乡村振兴现场推进会召开

本报讯 4月19日,闽清县召开“建强堡垒”专项行动部署会暨抓党建促乡村振兴现场推进会,旨在通过学先进、找差距、促提升,推动基层党组织建设全面提升,全面过硬,为乡村振兴提供坚强组织保障。县委常委、组织部部长余庆庆出席会议。

会上,余庆庆带领与会人员现场抽查了梅城镇的大路村、城北社区和西门街社区的党组织标准化建设、党建引领基层治理、乡村振兴、党建品牌打造等情况。在观摩点,经过现场参观、听汇报、看展板、交流讨论后,各乡镇组织委员对梅城镇“建强堡垒”工作开展情况进行了点评,并通过横向对比、对照自查,学习经验。

观摩结束后在分会场五层会议室召开闽清县“建强堡垒”专项行动部署会暨抓党建促乡村振兴现场推进会。

会议强调,要提高政治站位,以

(记者 刘晗嫣)

讲文明 树新风 公益广告

持证养犬 规范养犬

争当文明养犬践行者

中共福州市委文明办 福州市城市管理委员会 福州新闻网(宣)